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VALABILITATEA
Aceste instrucțiuni de utilizare sunt valabile atât pentru toate recipientele din aluminiu pentru
sterilizare, cât și pentru accesoriile GIMA aferente, vândute de GIMA.
Recipientele din aluminiu pentru sterilizare și accesoriile GIMA aferente sunt prezente în
catalogul actual al GIMA.

DESCRIERE
Recipientele GIMA din aluminiu sunt recipiente din metal, pentru sterilizare, reutilizabile. Sunt
proiectate pentru a conține instrumentele specifice sălii de operație și/sau materialele textile pe
parcursul unei proceduri de sterilizare cu aburi în vid și pentru a le păstra sterile în timpul
depozitării și al transportului în condiții spitalicești adecvate. (EN 285, EN 868-1, EN 868-8).
Recipientele pentru sterilizare sunt alcătuite din trei părți principale: capac, bază și dispozitive
de blocare a filtrelor. Recipientele pentru sterilizare trebuie să fie manipulate de personal
calificat, competent în materie de recipiente pentru sterilizare, igienă spitalicească și tehnologie
de sterilizare, cu scopul de a evita deteriorarea recipientelor, a elementelor de fixare, a
garniturilor și a filtrelor de sterilizare, în timpul utilizării.
Acest manual de utilizare conține instrucțiunile importante cu privire la utilizarea corectă și la
întreținerea recipientelor din aluminiu GIMA, și la posibilele pericole care ar putea să decurgă
din nerespectarea acestor instrucțiuni.
Endoscoapele, instrumentele cu lumen, instrumentele cu aer comprimat sau sistemele de
alimentare și instrumentele cu canale trebuie să fie pregătite și sterilizate conform
instrucțiunilor producătorului. Capacele pentru recipiente sunt disponibile în șase culori diferite
pentru facilitarea identificării instrumentelor utilizate de diversele secții din carului spitalului.
Etichetele de identificare colorate, utilizate pentru recipiente, furnizează informații cu privire
la conținutul și la locul în care aceste instrumente sunt folosite.

SISTEMUL DE FILTRARE
Recipientele din aluminiu GIMA sunt disponibile cu bază neperforată și capac filtru forat sau
cu bază și capac forate (care, la rândul său, poate fi acoperit cu un capac neperforat).
Sunt proiectate pentru a fi utilizate cu filtre de unică folosință (folosește și aruncă) sau cu filtre
textile reutilizabile.
Este necesar să folosiți același tip de filtre în timpul utilizării recipientelor. În cazul utilizării
unor filtre care nu sunt furnizate de GIMA, utilizatorul va trebui să valideze proprietățile de
permeabilitate și închidere a acestora.

Filtre:
Filtrele de sterilizare din hârtie, de unică folosință, trebuie schimbate înainte de orice nouă
sterilizare.
Filtrele textile de lungă durată pot fi folosite pe parcursul a circa 45-50 de cicluri de sterilizare.
Textilele murdare și vizibil deformate nu trebuie folosite. Filtrele permanente (PTFE) pot fi
folosite pentru mai mult de 1000 de cicluri de sterilizare.
În faza de păstrare, după sterilizare, cu scopul de a evita deteriorarea (fisuri, rupturi) filtrelor de
sterilizare, nu puneți obiecte contondente și ascuțite pe recipiente. GIMA recomandă utilizarea
capacelor de siguranță pe recipiente în timpul transportului și al depozitării, pentru a evita
riscurile de contaminare, care pot fi cauzate de astfel de situații negative.

CONTROLUL ÎNAINTE DE UTILIZARE
În timpul păstrării, utilizarea recipientelor de sterilizare din metal este mai sigură, față de alte
metode de păstrarea a materialelor sterile, deoarece protejează împotriva posibilelor
contaminări. Ca toate instrumentele reutilizabile, recipientele GIMA din aluminiu trebuie



folosite cu atenție și grijă, pentru a garanta păstrarea calităților de protecție ale acestora.
Personalul responsabil (inclusiv serviciile de livrare și preluare) trebuie așadar să cunoască
practicile corecte de gestionare a acestora.

ATENȚIE: Manipularea neglijentă sau utilizarea de substanțe chimice
necorespunzătoare pot cauza deteriorări ale recipientelor, supunând unor riscuri
capacitatea recipientelor de a atinge și de a păstra sterilitatea. Recipientele GIMA din
aluminiu necesită așadar controale vizuale regulate și, dacă este necesar, teste funcționale.
Dacă avertizările și instrucțiunile descrise în manualul de utilizare vor fi respectate,
recipientele ar putea dura timp de 1000 de cicluri de sterilizare, iar garniturile pot dura
500 de cicluri.

Forma deteriorată:
- Recipientele trebuie să fie inspectate vizual înainte de fiecare utilizare.
- Bazele și capacele recipientelor, precum și suprafețele în care se găsesc garniturile

trebuie să fie lipsite de îndoituri și de deformări vizibile.
- Nu utilizați spray0uri, ulei sau solvenți asupra garniturilor capacului.
- Garnitura capacului intern trebuie să fie introdusă perfect și intactă. Dacă observați orice

fel de deteriorare, nu folosiți capacele.
- Când recipientul este închis, baza, capacul și dispozitivul de blocare trebuie să fie stabile

(să nu oscileze).
- Întreținerea și repararea recipientelor pentru sterilizare trebuie să fie efectuate de

personalul calificat. Nu încercați să efectuați reparații asupra capacelor recipientelor,
asupra dispozitivelor de blocare și asupra garniturilor, pentru a nu compromite siguranța
utilizării recipientelor.

Filtrele și dispozitivele de oprire a filtrelor
Aceste piese nu trebuie să prezinte deformări vizibile. Mai mult decât atât, vor trebui inspectate
vizibil și din punctul de vedere al funcționării, înainte de utilizare. Filtrele ar trebui să acopere
toate orificiile de perforație, în mod corespunzător. Dispozitivele de blocare a filtrelor ar trebi
să funcționeze corect când sunt controlate mecanic și ar trebui să fie ușor atașabile și detașabile.
După fiecare posibil incident (spre exemplu, un recipient căzut pe jos), este esențial ca
recipientul steril să fie supus unui control aprofundat.
Asigurați-vă că filtrele și dispozitivele de blocare a filtrelor sunt poziționate corect. Blocarea
va avea loc când, după introducerea dispozitivelor de blocare a filtrelor și apăsarea acestora, se
va auzi un ”click”.

GARNITURA DE SIGURANȚĂ
În conformitate cu standardul DIN 58.953-9, recipientele vor trebui sigilate astfel încât să se
împiedice deschiderea accidentală a acestora și pentru a garanta ca, în cazul în care un recipient
este deschis, acest lucru să fie evident. Recipientele GIMA din aluminiu pot fi protejate cu
ajutorul garniturilor din plastic, de unică folosință (”garnituri de siguranță”), care, odată
conectate, vor putea fi deschise doar dacă sunt rupte.

AMBALAREA INTERIOARĂ
Se recomandă utilizarea recipientelor GIMA din aluminiu cu un ambalaj interior simplu (spre
exemplu, un înveliș din pânză sau folie absorbantă). Acest lucru va permite faza finală de
uscare, și va garanta o păstrare aseptică a produselor sterile și mai durabilă în conformitate cu
standardul DIN58953-9. Dimensiunile învelișurilor din materiale textile trebuie calculate astfel,
încât odată desfăcute, toți pereții externi ai recipientului să fie acoperiți.



Ca alternativă la pânza reutilizabilă, există posibilitatea de a folosi materiale de unică folosință,
ușor de înfășurat (care nu sunt din material textil). În cazul ambalajului intern, se recomandă
fixarea colțurilor materialului de ambalare cu bandă adezivă. Astfel, ambalajul nu se va putea
desface în timpul sterilizării și va bloca intrarea și ieșirea orificiilor filtrului recipientului, fără
ca presiunea fluxului generat să deterioreze recipientul. Din cauza problemelor legate de
îndoirea materialului, utilizarea hârtiei pentru sterilizare nu este recomandată. Pentru a preveni
percolarea culorilor și deci colorarea recipientelor, utilizați materiale care nu sunt colorate (sau
în cazul materialelor textile verzi sau albastre, spălați-le mai întâi).

ATENȚIE: Nu sterilizați recipientul învelit în ambalaj suplimentar. Pe lângă riscul de
lipsă a sterilității, rezistența crescândă la flux ar putea să compromită efectul de sterilizare
(non sterilitate) sau chiar să distrugă recipientul.

LIMITELE OPERAȚIONALE DE STERILIZARE
- Cu scopul de a garanta închiderea corectă a capacului, recipientele pentru sterilizare nu

trebuie umplute peste nivelul liniei inferioare a crestăturii marginii, de la baza
recipientului. Capacul trebuie să fie poziționat plat, pe secțiunea inferioară, fără a fi
forțat și astfel încât să nu oscileze nici măcar când dispozitivele de blocare sunt deschise.
Mai multe decât atât, trebuie să existe posibilitatea de a închide dispozitivele de blocare,
fără a exercita o presiune ulterioară asupra capacului. În cazul sterilizării instrumentului,
greutatea sarcinii (inclusiv planul cu orificii) nu va trebui să depășească 10 kg pentru
recipientele cu dimensiunea 1/1. Greutatea sarcinii va trebui să fie de 5 kg pentru
recipientele cu dimensiuni ½ și sarcinile mai mici vor trebui aranjate în recipiente mai
mici (DIN 58953-9).

- Cu sarcini din material textil (sau asemănător), greutatea nu va trebui să depășească 7-
8 kg. Asigurați-vă că materialele textile împăturate sau sarcinile de material textil sunt
așezate orizontal în recipiente (DIN 58953-9). Folosind un ambalaj intern (material
textil sau ne-textil), este necesar să luați în considerare ca închiderea corectă a capacului
să nu fie împiedicată, spre exemplu, de un colț proeminent al ambalajului.

ATENȚIE: Spre exemplu, există riscul de ne-sterilitate, în cazul în care colțurile
proeminente ale materialului textil obstacolează închiderea corectă a recipientului.
ATENȚIE: Dacă procedura de sterilizare provoacă orice deformare a recipientelor
pentru sterilizare, atunci nu există nicio garanție pentru sterilitate. În astfel de cazuri, nu
trebuie utilizat întregul lot, acesta va trebui sterilizat din nou și va fi necesară o anchetă
care să stabilească cauzele.

AȘEZAREA ÎN STERILIZATOARE
Recipientele pentru sterilizare sunt realizate pentru a fi utilizate în sterilizatoarele obișnuite cu
aburi (EN 285). Asigurați-vă că recipientele grele sunt puse primele pe fundul camerei de
sterilizare.
Proiectarea recipientelor GIMA din aluminiu le permite acestora să fie stivuite în timpul
sterilizării. Cu scopul de a evita incidentele și deteriorarea mecanică a recipientelor, este
important să acordați o atenție sporită procesării, când recipientele sunt stivuite. Pentru a evita
formarea condensului pe o latură (cauzând astfel probleme de uscare), recipientele trebuie
poziționate orizontal în interiorul sterilizatorului. Respectați, de asemenea, instrucțiunile pentru
încărcarea sterilizatorului.



FIȘE DATE/INDICATORI
Se recomandă utilizarea fișelor informative cu indicatori chimici de sterilizare din cadrul extern
al recipientelor (DIN58953-9).

ATENȚIE: În cazul în care indicatorii chimici de sterilizare nu sunt utilizați, atunci va fi
necesar să luați alte măsuri organizatorice pentru garantarea validării sterilizării și
pentru a evita ca recipientele ne-sterile să fie utilizate (eliberate) din greșeală.

DUPĂ STERILIZARE
Pentru a preveni eventualele incidente (arsuri, căderi etc.), nu manipulați cu mâinile fără mănuși
recipientele calde. Recipientele nu trebuie să fie răcite prea rapid la temperatură ambientală
(spre exemplu, nu le așezați pe suprafețe reci și nu le expuneți la curent de aer rece), deoarece
o răcire externă excesiv de rapidă poate să ducă la recondensarea aburilor în interiorul
recipientului, provocând o acumulare nedorită de condens.

PĂSTRARE/TRANSPORT
În practică, sterilitatea poate fi păstrată pentru o perioadă nelimitată cu ambalajul potrivit, în
timpul păstrării în condiții controlate (temperatură, umiditate, filtrarea aerului etc.) în interiorul
dulapurilor de spital corespunzătoare. Perioada de păstrare admisibilă va trebui stabilită de
personalul responsabil cu igiena. Trebuie luate în considerare cerințele și recomandările
standardului DIN58953-9 în timpul stabilirii perioadei și a condițiilor de păstrare. În funcție de
durată și de condițiile de păstrare, totuși, are loc și contaminarea externă, iar acest lucru
reprezintă un posibil risc în timpul utilizării următoare, al transportului și al prezentării aseptice.
Conform standardului DIN 58953/9 acest factor de risc poate fi redus cu ajutorul următoarelor
măsuri:

- Utilizarea ambalajului intern.
- Păstrarea în condiții de protejare împotriva prafului. Recomandările standardului DIN

58953-9 cu privire la limitarea perioadei de păstrare.
- Recipientele cu ambalaj intern, cu păstrare în recipient, depozitarea este protejată până

la: 6 luni.
- Recipientele cu ambalaj intern, fără păstrare în recipient, depozitarea este protejată timp

de: 6 săptămâni.
- Recipientele fără ambalaj intern, cu păstrare în recipient, depozitarea este protejată până

la: 6 săptămâni.
- Recipientele fără ambalaj intern, fără păstrare în recipient, depozitarea nu este protejată:

folosiți ”cât mai curând posibil”.

CAZURI SPECIALE
Pentru păstrarea sau transportul recipientelor sterile în condiții non standard (spre exemplu în
caz de sterilizare a recipientelor în locuri precum departamentele centrale de sterilizare), va fi
necesară utilizare ambalajelor interne și pentru transport, pentru a reduce riscurile de
contaminare asociate condițiilor mediului exterior.

PREZENTARE ASEPTICĂ
În cazul în care recipientele sunt deschise după o perioadă lungă de păstrare sau după o păstrare
în condiții care nu sunt cele ideale, se recomandă curățarea capacului perforat cu un
dezinfectant, astfel încât riscul de contaminare cu particule răspândite în aer să fie minimizat.

CURĂȚAREA ȘI DEZINFECTAREA
Cerințele necesare conform standardului DIN 58953-9:



- Utilizatorii trebuie să specifice, printr-un plan de dezinfectare și curățare, când și cum
vor trebui curățate și/sau dezinfectate recipientele pentru sterilizare.

- Recipientele folosite pentru eliminarea deșeurilor vor fi curățate și dezinfectate după
fiecare utilizare.

- Materialele pentru curățare trebuie să fie corespunzătoare calității apei disponibile.

CURĂȚAREA MANUALĂ
- Pentru curățare, folosiți exclusiv detergenți neutri și dezinfectanți.
- Nu folosiți perii din metal sau materiale pentru curățare, care ar putea să cauzeze

coroziuni chimice sau fizice.
- Toate părțile trebuie clătite cu apă demineralizată, fără a lăsa vreo pată sau vreun

reziduu, uscate manual și depozitate pentru păstrare.

CURĂȚAREA MECANICĂ
- Curățarea mecanică a recipientelor este preferată curățării manuale.
- Curățarea recipientelor cu pete se recomandă numai dacă sunt dotate cu un program

special de spălare pentru recipientele din aluminiu.
- Pentru curățare, utilizați exclusiv detergenți sau dezinfectanți neutri. Nu folosiți soluții

de detergenți care conțin sodiu sau sodă caustică.
- Nu folosiți alți acizi neutralizanți.
- Respectați instrucțiunile producătorului detergenților neutri și al dezinfectanților pentru

curățarea recipientelor din aluminiu.
- Utilizați apă demineralizată pentru clătirea finală, dat fiind faptul că sarea din apă poate

provoca apariția petelor în timpul sterilizărilor succesive.
- Mașina de curățat (de spălat) trebuie să fie proiectată pentru curățarea recipientelor

pentru sterilizare. Acest lucru este valabil în special pentru a garanta siguranța în timpul
înlocuirii în coșurile de spălare și în timpul acțiunii jeturilor sau a brațelor.

- Scoateți capacele și dispozitivele de blocare înainte de a curăța recipientele și curățați-
le individual.

CONDIȚII DE GARANȚIE GIMA
Vă felicităm pentru achiziționarea unui produs GIMA. Acest produs răspunde celor mai
exigente criterii de selecție a materialelor de calitate pentru fabricare și controlul final. Garanția
este valabilă timp de 12 luni de la data furnizării GIMA.
În timpul perioadei de valabilitate a garanției, se va asigura reparația și/sau înlocuirea gratuită
a tuturor pieselor defecte din motive clare de fabricație, excluzând cheltuielile cu forța de
muncă, transferul, cheltuielile de transport, de ambalare etc. Sunt excluse așadar din garanție
componentele supuse uzurii. Reparațiile sau înlocuirile efectuate în timpul perioadei de garanție
nu prelungesc garanția. Garanția devine nulă în următoarele cazuri: reparații efectuate de
personal neautorizat sau cu piese de schimb care nu sunt originale, defectele cauzate de
neglijență sau de utilizarea incorectă. GIMA nu poate fi considerată responsabilă pentru
funcționarea defectuoasă a dispozitivelor electronice sau a software-urilor cauzată de agenți
externi, cum ar fi: căderile de tensiune, câmpurile electro-magnetice, interferențele radio etc.
Garanția devine nulă dacă reglementările de mai sus nu sunt respectate și dacă codul de serie
(dacă există) a fost îndepărtat, șters sau modificat.
Produsele considerate defecte trebuie returnate exclusiv dealer-ului de la care a fost achiziționat
produsul. Produsele trimise direct la GIMA vor fi respinse.


